



Официальный сайт

Западное межрегиональное  
следственное управление на транспорте  
Следственного комитета Российской Федерации

## В Подмосковье осуждены пилоты потерпевшего крушение самолета ТУ-204

Собранные Московским следственным отделом на воздушном и водном транспорте доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении пилотов самолета Ту-204, потерпевшего крушение в марте прошлого года вблизи аэропорта Домодедово, 33-летнего командира воздушного судна Александра Косякова и 36-летнего второго пилота Алексея Михайловского. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта, повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Как установлено следствием и судом, 21 марта 2010 года воздушное судно ТУ-204-100 авиакомпании «Авиастар-ТУ» под управлением Косякова и Михайловского с 6 членами экипажа вылетело из аэропорта Хургада (Египет) в г.Москву (аэропорт Домодедово). Во время полета в пределах Московской воздушной зоны на высоте 5400 метров произошло непроизвольное отключение автоматического управления от вычислительной системы управления полетом воздушного судна, вследствие чего в пилотажно-навигационном оборудовании произошел сбой. В этой связи Косяков отключил автопилот и перешел на управление в ручном режиме. Не оценив метеорологическую обстановку в аэропорту Домодедово, Косяков принял заведомо необоснованное решение о снижении и заходе на посадку при крайне недостаточной видимости. Достигнув высоты 60 метров, будучи обязанным в сложившихся метеорологических условиях прекратить снижение самолета и выполнить уход на второй круг (на запасной аэродром), Косяков продолжил посадку, в результате чего в 2 часа 35 минут 22 марта 2010 года самолет столкнулся с землей и разрушился. В то же время второй пилот Михайловский, зная о необоснованном решении командира судна, не напомнил ему о необходимости ухода на второй круг, выполнение данной технологической операции не контролировал. Своими преступными действиями пилоты нарушили правила движения и эксплуатации воздушного транспорта, вследствие чего находившимся на борту воздушного судна 6 членам экипажа причинены различные телесные повреждения, в том числе 1 лицу – тяжкий вред здоровью.

В ходе следствия обвиняемые свою вину признали полностью, в содеянном раскаялись.

Приговором Домодедовского городского суда Московской области Косякову и Михайловскому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на один год (условно) с



Официальный сайт  
Западное межрегиональное  
следственное управление на транспорте  
Следственного комитета Российской Федерации

---

лишением права управления воздушным транспортом на один год каждому.

*31 марта 2011*

Адрес страницы: <https://zmsut.sledcom.ru/news/item/628436>